

ОТ РЕДАКЦИИ



В этом номере мы продолжаем публикацию памятных страниц детской гематологии-онкологии. Сегодня мы окупемся в 1998 г.

Рассказывает д.м.н, проф. **Мargarита Борисовна Белогурова**.

Первый раз я смогла участвовать в работе этого симпозиума в Мюнстере в 1992 г. Помню возглас профессора Г. Янки-Шауб, когда я вошла в аудиторию: «Наконец-то из России приезжают не только старые профессора, но и молодые врачи!». Действительно, началась новая эра в отечественной детской онкологии. Молодые врачи стали участвовать в международных конгрессах, сначала просто слушателями, а позже — полноправными участниками.

С 1992 г. детское отделение ГКБ № 31 начало использовать протокол группы VFM для лечения детей с неходжкинскими лимфомами. Профессор Альфред Райтер (руководитель протокола) лично консультировал нас, и по согласованию с ним наша клиника стала использовать модификацию протокола для В-клеточных неходжкинских лимфом с 1 г метотрексата (вместо 5 г). Ценой немалых усилий докторов-онкологов, реаниматологов, медсестер и родителей неожиданно для нас мы получили очень хорошие (для того времени) результаты лечения: EFS — 80 %. Немецкие коллеги пристально и с интересом следили за нашей работой, и при очередном обсуждении результатов профессор Гюнтер Шеллонг предложил оформить их в виде постерного доклада на очередной конгресс по лейкемиям. Разумеется, никогда ранее мы не готовили постеров для международных симпозиумов и совсем не знали, как это делается. Работницы секретариата профессора



На фото врачи из Санкт-Петербурга: Margarita Борисовна Белогурова — заведующая отделением детской онкологии ГКБ № 31, Eleonora Михайловна Петрова — заведующая отделением химиотерапии лейкозов ДГБ № 1 и Elmira Госмановна Бойченко, врач-гематолог того же отделения. Мюнстер, Международный симпозиум по лейкемиям, февраль 1998 г.

Шеллонга помогли оформить постер надлежащим образом, и мы смогли достойно представить результаты нашей работы за 5 лет.

И конечно же, нам захотелось запечатлеть это историческое для нас событие: фото на фоне первого постера детских онкологов из Санкт-Петербурга на международном симпозиуме.